

противотанковой батареи, уничтожение зенитки, стрельба по саперам, последний бой с танками - суммарно вряд ли заняли даже час. Остальное время экипаж КВ гадал, с какой стороны и в какой форме их будут уничтожать в следующий раз. Особенно показателен бой с зениткой. Танкисты сознательно медлили, пока немцы не установили пушку и не начали готовиться к стрельбе, - чтобы самим выстрелить наверняка и кончить дело одним снарядом. Попробуйте хотя бы примерно представить себе такое ожидание.

Более того, если в первый день экипаж КВ еще мог надеяться на приход своих, то на второй, когда свои не пришли и даже шум боя у Расейня затих, стало яснее ясного: железная коробка, в которой они жарятся второй день, достаточно скоро превратится в их общий гроб. Они приняли это как данность и продолжали воевать.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА – ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВА

Кулан О.А., 6 к., 2 гр., ПФ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Научный руководитель – доцент военной кафедры, к.м.н. Ивашин В.М.

Мы вступили в новую историческую эпоху с новым содержанием понятия социального прогресса, с новой философией жизни, которая направлена на повышение уровня человеческого развития, укрепления национального согласия, политической стабильности в Республики Беларусь, с новой идеологией белорусского государства, и в конечном итоге – создание общества социальной справедливости. В этом состоит магистральный путь нашего развития в XXI веке.

В условиях глубокой социальной трансформации, переживаемой современным белорусским обществом, возрастающее значение в определении основного вектора его дальнейшего развития приобретает молодежь. Своеобразная роль молодежи в реализации возможных вариантов социально-экономического, политического и духовно-культурного развития страны обусловлена как ее возрастными особенностями (нацеленность в будущее, радикализм, максимализм, бескомпромиссность в следовании идеалам и ценностям и др.), так и ее современным социальным статусом т.е. реальным положением в социальной структуре общества, в пользовании благами цивилизации и культуры.

Молодежь - молодые люди в возрасте от 18 до 31 года - в нашей республике составляет сегодня около двух миллионов человек, или почти 22% населения республики. Практически треть из этой группы учится, получает общее и профессиональное образование, из них около 200 тысяч - студенты высших учебных заведений. Остальная часть представлена молодыми белорусами, занятыми в различных отраслях экономики, в том числе в государственных и силовых структурах.

Молодежная политика в Республике Беларусь является приоритетным направлением деятельности государства. Стать «проводником» в жизнь молодежной политики, участвовать в выполнении значимых государственных программ, привлечь наибольшее число молодых людей к ее реализации - задача организованного детского и молодежного движения.

Современное движение молодежных и детских общественных объединений Беларуси - это 132 республиканские молодежные объединения и ряд детских организаций, фондов, организаций, работающих с детьми и молодежью. Молодежные и детские общественные объединения сегодня могут сделать очень многое как для воспитания, так и для защиты прав молодых людей, оказания им помощи в решении самых простых и реальных жизненных вопросов: от «как найти работу» до «чем себя занять в свободное время».

Самой влиятельной и дееспособной молодежной организацией республики является Белорусский республиканский союз молодежи (БРСМ), который был создан 6 сентября 2002 года путем объединения двух общественных организаций «Белорусский союз молодежи» (БСМ) и «белорусский патриотический союз молодежи» (БПСМ).

Основные программы БРСМ, являющегося правопреемником не только БЛСМ и БСМ, но и Ленинского коммунистического союза молодежи Беларуси, направлены на обеспечение вторичной занятости учащихся и студентов, поддержку стройотрядовского движения, пропаганду здорового образа жизни, оздоровления и туризма, работу со студенческой молодежью. Давнее сотрудничество двух массовых организаций – Белорусской республиканской пионерской организации и БРСМ – нашло свое отражение в новой совместной программе «Три Д» («Друг для друга»).

Дальше наиболее значимыми являются Белорусский союз молодежных и детских общественных объединений «РАДА», Белорусская республиканская пионерская организация, Лига добровольного труда молодежи. Ассоциация белорусских гайдов, Белорусская республиканская скаутская ассоциация и т.п.

Молодежное и детское общественное движение в республике, помимо 00 «БРСМ» и 00 «БРПО», представлено значительным числом организации и отличается заметным разнообразием. По состоянию на 1 января 2003 г. Министерством юстиции зарегистрировано 72 молодежных и детских общественных объединения, а также около 60 организаций и фондов, работающих с детьми и молодежью, 48 из них получили свидетельство о регистрации в течение 2002 года.

Система работы с детскими и молодежными общественными объединениями включает: подготовку кадров, информационное, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности молодежных и детских общественных объединений, привлечение их к выполнению республиканских и местных комплексных и целевых программ.

У нас молодая страна и вполне закономерно, что государственная молодежная политика стала одним из приоритетных направлений политики в целом. Определяющую роль в ее реализации играл Департамент по делам молодежи Министерства образования (прежде - Госкомитет по делам

молодежи). Именно государство своими действиями гарантирует молодому человеку право и возможности раскрыть свой потенциал.

В республике полностью сохранена структура профессионально-технического, среднего специального и высшего образования, строится жилье для молодежи, создаются постоянные и временные рабочие места, совершенствуется система профориентации; первое рабочее место выпускнику вуза, техникума, профтехучилища гарантировано Указом Президента.

Развиваются новые формы работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и преступлений в подростковой и молодежной среде, накапливается ценнейший опыт патриотического и гражданского воспитания подрастающего поколения, получает поддержку одаренная и талантливая молодежь.

Молодежь, как наиболее восприимчивая к переменам группа, чутко реагирует на все изменения в обществе. Именно поэтому залогом и необходимым условием решения проблем, стоящих перед молодыми людьми, является участие самой молодежи в реализации молодежной политики.

Создание условий для социального, духовного, культурного и физического развития молодежи, решение ее социальных проблем, осуществление поддержки молодой семьи, талантливой молодежи, молодежных и детских общественных объединений, обеспечение защиты прав и законных интересов молодежи - главные задачи государственной молодежной политики.

Однако хочется подчеркнуть, что новый результативный этап в развитии государственной молодежной политики в Беларуси наступил с установлением президентской республики. В первую очередь это касается созданной за последние пять лет нормативно-правовой базы: 4 закона, более 15 указов Президента Республики Беларусь, ряд Постановлений Правительства и межправительственных актов.

Исходя из существующих задач были определены приоритетные направления в реализации государственной молодежной политики: жилищное строительство, трудоустройство и вторичная занятость молодежи, духовно-нравственное и патриотическое воспитание, развитие организованного молодежного движения, создание социально-психологической службы по разрешению конфликтных ситуаций.

Реализация государственной молодежной политики осуществляется в соответствии с законами Республики Беларусь «Об общих началах государственной молодежной политики в Республике Беларусь», «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Республике Беларусь», указами Президента Республики Беларусь, а также Республиканской программой «Молодежь Беларуси».